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MATEMATYKA  - poziom rozszerzony LO 

 

 

MARZEC  

2015 
 

 

 

 

 

Instrukcja dla zdajŃcego  

1. SprawdŦ, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron  

(zadania 1ï17). Ewentualny brak zgğoŜ przewodniczŃcemu 

zespoğu nadzorujŃcego egzamin.  

2. RozwiŃzania zadaŒ i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to 

przeznaczonym.  

3. Pamiňtaj, Ũe pominiňcie argumentacji lub istotnych 
obliczeŒ w rozwiŃzaniu zadania otwartego moŨe 

spowodowaĺ, Ũe za to rozwiŃzanie nie otrzymasz peğnej 

liczby punkt·w. 

4. Pisz czytelnie i uŨywaj tylko dğugopisu lub pi·ra z czarnym 

tuszem lub atramentem.  

5. Nie uŨywaj korektora, a bğňdne zapisy wyraŦnie przekreŜl. 
Pamiňtaj, Ũe zapisy w brudnopisie nie bňdŃ oceniane.  

6. MoŨesz korzystaĺ z zestawu wzor·w matematycznych, 
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego. 

7. Na karcie odpowiedzi wpisz sw·j numer PESEL  

8. Nie wpisuj Ũadnych znak·w w czňŜci przeznaczonej dla 
egzaminatora. 

 

 

ŧyczymy powodzenia 

 

 

 

Czas pracy: 

180 minut 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liczba 

punkt·w  

do 

uzyskania: 

50 
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W zadaniach o numerach od 1 do 5 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jednŃ poprawnŃ odpowiedŦ 

 

 

Zadanie 1.  (1pkt) 

Liczba a jest rozwiŃzaniem r·wna 7logloglog 2416 =++ xxx : 

A. 4=a ; B. 16=a  ; C. 
2

1
=a ; D. 2=a . 

.

Zadanie 2. (1pkt) 

WyraŨenie xxx 3sin4cos2cos -- jest r·wne: 

A. )1sin2(3sin -xx ; 

B. )sin21(3sin xx - ; 

C. xxx 3sincos3cos2 - ; 

D. )1cos2(3sin2 -xx .

Zadanie 3. (1pkt) 

Pierwszy wyraz ciŃgu arytmetycznego jest r·wny 5, a r·Ũnica 3. Suma 100 poczŃtkowych 

wyraz·w o numerach parzystych jest r·wna : 

A. 15100; B. 30500; C. 30200; D. 61000.

Zadanie 4. (1pkt) 

Funkcja 
î
í

î
ì

ë

=

¸
-

-

=

1

1
1

1

)(

2

xdlam

xdla
x

x

xf  jest funkcja ciŃgğŃ Wtedy: 

A. 1=m ; B. 1-=m ; C. nie istnieje takie m; D.  2=m . 

Zadanie 5.  (1pkt) 

Ukğad r·wnaŒ 
( )îí

î
ì
ë

=+++

-=

11

2

22

2

yx

xy

A. Ma 1 rozwiŃzanie. 

B. Nie ma rozwiŃzaŒ. 

C. Ma 2 rozwiŃzania. 

D. Ma 3 rozwiŃzania. 
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BRUDNOPIS 
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W zadaniach o numerach od 6 do 8 zakoduj we wskazanym miejscu wynik zgodnie z poleceniem. 

Zadanie 6.  (2pkt) 

W pudeğku jest 7 kul biağych i 3 czarne. DoŜwiadczenie polega na wylosowaniu 3 kul.  

Jakie jest prawdopodobieŒstwo wylosowania co najwyŨej dw·ch kul biağych? 

Zakoduj w kratkach poniŨej kolejno, od lewej do prawej, cyfrň czňŜci dziesiňtnych, setnych i tysiňcznych 

otrzymanego wyniku. 

 

 

czňŜci dziesiňtne setne tysiňczne 
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Zadanie 7.  (2pkt) 

Oblicz granicň 
( ) öö

÷

õ
ææ
ç

å

-
-

-­ 1

1

13

1
lim

31 xxx
 

Zakoduj w kratkach poniŨej kolejno, od lewej do prawej, cyfrň czňŜci dziesiňtnych, setnych i 

tysiňcznych otrzymanego wyniku. 

 

 

czňŜci dziesiňtne setne tysiňczne 
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Zadanie 8. (2pkt) 

Oblicz pochodnŃ funkcji()
2

2 15

x

xx
xf

--
=  w punkcie 2=x . 

Zakoduj w kratkach poniŨej kolejno, od lewej do prawej, cyfrň jednoŜci oraz czňŜci dziesiňtnych 

otrzymanego wyniku. 

 

 

cyfra jednoŜci dziesiňtne 
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RozwiŃzania zadaŒ od 9 do 18. naleŨy zapisaĺ w wyznaczonych miejscach pod treŜciŃ zadania. 

Zadanie 9. (3 pkt) 

WykaŨ, Ũe dla NnÍ  liczba postaci ( ) 44
2 nn -+  jest podzielna przez 16. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 

Zadanie 10. (3 pkt) 

Udowodnij, Ũe w tr·jkŃcie prostokŃtnym dwusieczna kata prostego dzieli na poğowy kat zawarty 

miedzy ŜrodkowŃ i wysokoŜciŃ opuszczonymi z kata prostego. 
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Zadanie 11. (3 pkt) 

W trapez prostokŃtny wpisano okrŃg o promieniu r . Najkr·tszy bok tego trapezu jest r·wny 1,5r. 

Oblicz pole tego trapezu. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 

Zadanie 12. (3 pkt) 

Wyznacz resztň z dzielenia wielomianu ()xW  przez wielomian ( )( )21 -+ xx wiedzŃc, Ũe: 

 ( ) () 2211 =-=- WiW  

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 
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Zadanie 13. (4 pkt)  

Rzucamy dwukrotnie kostkŃ do gry. Jakie jest prawdopodobieŒstwo, Ũe suma oczek jest wiňksza 

niŨ 9, jeŨeli wiadomo, Ũe jeden raz wypadğo 6 oczek? 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 
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Zadanie 14. (5 pkt) 

Wyznacz zbi·r wartoŜci parametru ,m  dla kt·rego r·wnanie ( ) 0232 =-+-+ mxmmx ma dwa 

rozwiŃzania dodatnie 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 
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Zadanie 15. (6 pkt) 

W zbieŨnym nieskoŒczonym ciŃgu geometrycznym  o wyrazach dodatnich pierwszy wyraz jest 

r·wny 4, a r·Ũnica miedzy trzecim i piŃtym jest r·wna 
81

32
. Jaka jest suma wyraz·w tego ciŃgu? 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 
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Zadanie 16. (6 pkt) 

Punkt A(3,4) jest wierzchoğkiem tr·jkŃta prostokŃtnego, o kacie prostym ACB. S(0,3) jest 

Ŝrodkiem okrňgu opisanego na tym tr·jkŃcie. Wyznacz wsp·ğrzňdne pozostağych wierzchoğk·w 

wiedzŃc, Ũe C naleŨy do ujemnej czňŜci osi OX. 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

OdpowiedŦ:................................................................................................................................................ 
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Zadanie 17.  (6 pkt)  

Suma dğugoŜci krawňdzi graniastosğupa prawidğowego szeŜciokŃtnego jest r·wna36. 

Jakie sŃ wymiary graniastosğupa o najwiňkszej objňtoŜci? 
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BRUDNOPIS 
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BRUDOPIS 
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WYPEĞNIA PISZłCY 

 

 

 

Nr 

zadania A B C D 

1.  Ã Ã Ã Ã 

2.  Ã Ã Ã Ã 

3.  Ã Ã Ã Ã 

4.  Ã Ã Ã Ã 

5.  Ã Ã Ã Ã 

Suma punkt·w 

zadania zamkniňte 
  

WYPEĞNIA SPRAWDZAJACY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suma punkt·w 

zadania otwarte 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

Nr 

zadania X 0 2 

6.  Ã Ã Ã 

7.  Ã Ã Ã 

8.  Ã Ã Ã 

Nr 

zadania X 0 1 2 3 4 5 6 

9.  Ã Ã Ã Ã Ã    

10.  Ã Ã Ã Ã Ã    

11.  Ã Ã Ã Ã Ã    

12.  Ã Ã Ã Ã Ã    

13.  Ã Ã Ã Ã Ã Ã   

14.  Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã  

15.  Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã 

16.  Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã 

17.  Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã Ã 

Suma punkt·w 

razem 
  

 


